

Honduras Como Centro Nervioso de Política C.A.

TEGUCIGALPA, 14 agosto (ACAN-EFE). Las sorpresivas visitas a Tegucigalpa de los Presidentes Romeo Lucas García, de Guatemala, y José Napoleón Duarte, de El Salvador, respectivamente, han convertido a Honduras en el centro nervioso de la política centroamericana.

Ambos gobernantes fueron recibidos por el Presidente de Honduras, General Policarpo Paz García, en medio de féreas medidas de seguridad en las instalaciones de la Fuerza Aérea Hondureña, y oficialmente se informó que se trataron temas económicos.

Sin embargo, los observadores diplomáticos no descartan que la situación militar en Centro América, también haya sido tema fundamental en la discusión de los mandatarios.

La observación se basa en los últimos enfrentamientos armados entre fuerzas navales de Honduras y Nicaragua, en aguas del Golfo de Fonseca, y algunos ataques terrestres, que según el ejército de Honduras ha tenido que rechazar en su propio territorio.

También se recuerda que la guerrilla no ha cedido a la ofensiva lanzada por el Ejército de El Salvador en todo el país, con fuerzas entrenadas por asesores militares norteamericanos.

Por otra parte, el Ejército de Guatemala ha lanzado una ofensiva antiguerrillera en el campo y las ciudades, con el desmantelamiento de campamentos y escondites de los insurgentes.

La prensa del Istmo ha especulado sobre la formación de un "Triángulo de Hierro", consistente en una alianza militar de Guatemala, Honduras y El Salvador.

Ese "Triángulo de Hierro" buscaría contener el avance de la guerrilla.

Tanto Guatemala como El Salvador sostienen que sus grupos subversivos reciben armas de Cuba y la Unión Soviética a través de Nicaragua, mientras que Honduras constantemente tiene problemas fronterizos con el Ejército sandinista.

Honduras ha reiterado en foros nacionales e internacionales que es "neutral en los asuntos internos de otros pueblos y no permitirá que su territorio sea coto de caza de ejércitos vecinos o trampolín para derribar gobiernos amigos."

—Favor pase a la página 21.

BIENVENIDA PARA EL PAPA.— Ciudad del Vaticano, agosto 14. El Papa Juan Pablo II es bienvenido por varios cardenales, al arribar del hospital en el patio San Dámaso, en la Ciudad del Vaticano, hoy.

Ofensiva General Contra Guerrilla en Guatemala

GUATEMALA, agosto 14 (AP).— Las tropas del Gobierno lanzaron una ofensiva nacional contra los guerrilleros izquierdistas, que desencadenaron nuevamente una ola de violencia en el país. Las fuerzas de seguridad mataron a varios guerrilleros y éstos asesinaron a un empresario norteamericano, secuestrado hace ocho meses.

Un boletín de prensa del Gobierno identificó a la

victima como Clifford Bevens, de 56 años, Gerente de Ginsa, subsidiaria local de la empresa Good Year, y dijo que se halló su cadáver cuando las fuerzas de seguridad irrumpieron en un refugio y mataron en un tiroteo a cinco guerrilleros.

El "Ejército Guerrillero de los Pobres", uno de cuatro grupos guerrilleros que lucha por derrocar el régimen del general Fernando Romeo Lucas García, se a-

tribuyó el secuestro en volantes enviados a los medios de prensa.

Fuerzas combinadas del Ejército y la Policía intensificaron hoy la campaña antiguerrillera y revisaron docenas de casas en la capital y otras ciudades desde anoche. Se informó que descubrieron tres escondites guerrilleros en esta capital.

Un boletín militar dijo

—Favor pase a la página 21.

Niegan Persecución de Jesuitas en Guatemala

GUATEMALA, 14 agosto (ACAN-EFE). El Ministro Guatemalteco de Gobernación, Donaldo Álvarez Ruiz, dijo hoy viernes que "es falso que el Gobierno haya dado un plazo de 72 horas a los sacerdotes jesuitas, para que salgan del país".

El Titular Guatemalteco del Interior dijo que "no existe ninguna persecución de sacerdotes en Guatemala, ya que todos los religiosos merecen el respeto de las autoridades y del pueblo".

Álvarez Ruiz fue preguntado sobre una versión de prensa originada en El

Salvador, en el sentido de que "el Gobierno guatemalteco ha dado un plazo de 72 horas, para que todos los sacerdotes jesuitas salgan del país".

El Ministro de Gobernación atribuyó tal versión "a la campaña internacional de desprestigio del Gobierno de Guatemala, por parte de elementos antiburemamentales".

"Todos los religiosos, guatemaltecos y extranjeros, pueden dedicarse a sus labores con toda normalidad, salvo en los casos de personas que cometan hechos delictivos", dijo Álvarez Ruiz.



A SESINADO.— Akron, E.U., agosto 14. Foto de archivo de Clifford Bevens, de 56 años, presidente de la Compañía Ginsa; fue asesinado por guerrilleros que lo tenían secuestrado, en Guatemala. (UNIFAX II de UPI).



NORTEAMERICANO ASESINADO.— Ciudad de Guatemala, agosto 14. Así encontraron las fuerzas de seguridad al empresario norteamericano Clifford Bevens, de 56 años, en el sótano de un reducto del llamado Ejército Guerrillero de los Pobres (EGP), al oeste de la capital. Recibió varios impactos de bala, vestía pijama y aún tenía puestos los anteojos. Había sido secuestrado el 7 de diciembre, del año pasado.

Hoy en La Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado 15 de agosto, el día 227 de 1981. Faltan 138 días para que termine el año.

Acontecimientos destacados en la fecha:

1432.— El navegante portugués Gonsalvo Velho Cabral, toca tierra en la isla que recibirá el nombre de Santa Maria, la primera descubierta del Archipiélago de las Azores.

1658.— La Liga del Rin es creada bajo la protección de Francia, después que Luis XIV no fue electo

—Favor pase a la página 17.

Fiesta en el Vaticano por Regreso del Papa

CIUDAD DEL VATICANO, agosto 14 (EFE).— Hubo una explosión de alegría, aplausos y vivas en la Plaza San Pedro, a las 10:43 horas de hoy (08:43 GMT), cuando el Papa Juan Pablo II se asomó brevemente a la ventana de su apartamento privado.

El Pontífice, que abandonó tres cuartos de hora antes la Clínica "Gemelli", de Roma, a los tres meses y un día del atentado del 13 de mayo, saludó con los brazos y bendijo a la muchedumbre sin decir nada.

Tras su llegada al Vaticano, el Papa, con el rostro todavía muy desmejorado, pero sonriente, se dirigió a la cripta de la Basílica para rezar durante unos diez minutos ante las tumbas de San Pedro y de los Papas Juan XXIII, Paulo VI y Juan Pablo I.

El Papa iba acompañado por el Secretario de Estado, Cardenal Agostino Casaroli, el Arzobispo español Monseñor Eduardo Martínez Somalo, sustituto de la Secretaría de Estado, y otros prelados.

Seguidamente, en el patio San Dámaso, el Pontífice, tras recibir los honores de un piquete de la guardia suiza, fue saludado por siete purpurados, encabezados por el Decano del Sacro Colegio, Cardenal Carlo Confalonieri, numerosos prelados de la Curia romana y dos niños que le ofrecieron ramos de flores.

Habló brevemente para

—Favor pase a la página 20.

Unificar el Precio del Petróleo Estudia OPEP

BEIRUT, agosto 14 (AP).— La Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) unificará sus precios en la reunión que realizará en Ginebra la semana próxima, y Arabia Saudita, el mayor productor mundial, reduciría su producción en los próximos dos años, informó hoy el Ministro Saudita de Petróleo.

"Lo que ha debilitado a la OPEP fue la disminución de la demanda como resultado de los altos precios", dijo el Jeque Ahmed Zaki Yamani en una entrevista con la Agencia de Noticias Saudita. "Y el único remedio es reducir y congelar el precio de referencia hasta que aumente nuevamente la demanda".

No hubo indicios sobre qué nivel espera Yamani

que fije la OPEP en la reunión que comenzará el miércoles próximo. Las especulaciones se han centrado en cifras que oscilan entre 34 y 37 dólares el barril.

"La conferencia tendrá éxito en unificar los precios. Pero la Organización enfrenta dos años cruciales que demostrarán ser muy difíciles", dijo Yamani, según la Agencia.

El Jeque agregó que su país reduciría su producción actual, que es de un máximo de 10.3 millones de barriles diarios, en los próximos dos años. Pero, agregó, "la actual saturación del mercado petrolero mundial continuará aún si Arabia Saudita produjese menos petróleo".

Desde comienzos de

—Favor pase a la página 44.



CADÁVER DE GUERRILLERO.— Ciudad de Guatemala, agosto 14. El cadáver de uno de los miembros del Ejército Guerrillero de los Pobres (EGP), al oeste de la capital, donde las autoridades encontraron el cadáver del norteamericano Clifford Bevens, Gerente de la Compañía Ginsa.